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MINDENM ESTE mMEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKA! NAPILAP 

okoznak Európaszerte 

mánia területén is sok zavart okoz- 
tak, különösen a vasut 
ban. 
A vasuti töltések bótól történt el 
torlaszolása miatt számos belyen 
sulyos forgalmi zavarok kelet- 
keztek. 

Most ezeken a helyeken hóekékkel 
csztítják az utat. Hasonló forgalmi 
zavarokat jelentenek Besszarábiából 
és Bukovinából is s a forgalom fen ve 1 ' et 

Németország hajland 
egyezményhez csatlakozni, 
de a keleti paktumot visszautlasitja 

tartása mindkét országrészben 
roppant nagy nebézségekbe ütkö- 

A hideg és havas időjárás miatt az 
országszerte pusztitó influenza-jár-- 
vány sem csökkent, hanem erősen 
tartja magát. 

JON A FAGYHULLÁM 
Ujabb jelentések szerint egész 

Európában zordra fordult az idő. 
Az ÁAlpok vidéken és Balkánon min- 
denfelé sulyos zavarokat okozott a 
bavazás a forgalomban. A meteoro- 
légiai intézet jelentése szerint Szibé 
ria északi részei felől dermesztő 
fagybullám közeledik. Olyan vette- 
netes hideg jön, mint amilyen leg- 
utóbb 1929-ben volt. Ekkor tudva- 
levőleg 32 C fokot mértek. A fagy 
hullám valószinüleg szerdán érkezik 
Közép Európa, tehát Erdély felé is. 

PUSZTIT A LAVINA 
(INSBRUCK.) A zillertali Al- 

pokban ujabb hatalmas hógörgeteg 
zudult alá, amely több falut telje- 
Ben megsemmisitett. Számos lakóház 
istálló, magtár, kápolna és templom 
pusztult el. Az emberáldozatok szá- 
mát egyelőre még nem tudják. A hó 
körgereg szélessége több kilóméter 

DÉLFRANCIAORSZÁG- 
BAN HAVAZIK 

Párisi jelentés szerint Franciaor- 
szág egész területén az időjárás is- 

nagyon hidegre fordult. Min- 
enfelől, különösen a déli részekből 
nagy havazásokat. jelentenek. 

ELTEMETETT FALVAK 
(BELGRÁD) Jugoszláviában na- 

pok óta állandóan havazik. A rop- 
mnt hótömegek több községet telje 
lzártak a külvilágtól. A hegy- 
mdékeken a lavinazuhanások egy- 
et érik, ugyhogy a vasuti forga- 
m számos helyen elakadt. 
MÓVIHAR ÉS SZOKOÁR 
alánói jelentés szerint Észak-Olasz- 

forgalom- 

országban ujra borzalmas hóviharok 
dühöngenek. 

A Kavrintbiával szomszédos keleti 
batárvidéken és a friauli tarto- 
mányban a bófuvás minden for- 
galmat megbénított, ugy. hogy az 
országutakon és a vasutakon szü- 
netel a közlekedés, 

Az Adria északi részén, főleg Trieszt 
ben elképzelhetetlen erejü jeges bóra 

(BERLIN.) A bitlerista ifjusági 
szervezetek egy uj pogány indulót 
fogadtak el, amely erősen katbholi- 
kus és zsidó ellenes. Az uj induló 
cime a következő: „ünjetek el ti 
papok és rabbinusok!" A berlini 
katbolikus püspökség tiltakozást je- 
lentett be az uj pogány induló ének 
lése ellen. 

NÉMETORSZÁG ÉS A 

LONDONI EGYEZMÉNY 

A Havas ügynökség jelenti, hogy 
a német kormánynak a londoni 
egyezmény ügyében a francia és 

angol nagykövetek számára adott 
alasza általában eléggé barátsá- 

gos szellemü és további tárgyalá- 
si alapul elfogadható. Németor- 
szág kész az egyenlőség elvének 
elfogadásával bekapcsolódni a lon 
doni egyezménybe. Valószinü, 
bogy párisi és londoni német nagy 
követek rövidesen meg is kapják 
utasításaikat a közvetlen tárgya- 
lások megindítására. 

(BUCURESTI.) Az influenza-jár 
vány leküzdése céljából a közegész- 
ségügyi minisztériem körrendeletet 
intézett az összes alárendelt egész- 
ségügyi batóságokboz. Többek kö- 
zött elrendeli a betegek teljes elszi- 

hóviharok 
(BUCURESTI.) A hóviharok Ro dühöng. aminek következtében 

a kikötőből egyetlen hajó sem tu- 
dott elindulni. 
Firenzéből, Bolognából és a töb- 

bi északolaszországi városokból ha- 
sonlóképpen heves hóviharokat je- 
lentenek. 
Milánót vastag hbótakaró borítja. 

A bótakaró belyenként a félmé- 
tert is meghaladja. 

Elsősorban is a légivédelmi egyez 
ményhez való csatlakozásról indul- 
hatnak meg a tárgyalások. 

Németországnak a keleti paktum 
boz való csatlakozása azonban 
már nem várbató, mert erről a 
német kormány hallani sem akar. 

Azt mondja, hogy nincsenek a két 
országnak közös határai és így őt ez 
a kérdés nem érdekli. 

CÁFOL AZ ANGOL KÜL- 
ÜGYMINISZTER 

Ugyanakkor jelentik, hogy Si- 
mon angol külügyminiszter nyoma- 
tékosan megcáfolja egyes francia la 
poknak azt a hiradását, hogy Né- 
metország egy általa tett kijelentés 
szerint máris élesen szembe helyez- ] 
kedett volna a légivédelmi egyez- 
mény gondolatával. Más párisi la- 
pok viszont azt mondják. hogy 

Olaszországnak a londoni egyez- 
mény kérdésében adott kedvező 
válasza Franciaországban jó be- 

........................... 

Teljesen el kell szigetelni 
az iniluenzás betegeket! 

getelését, a beteg-belyiségek szigoru 
fertőtlenítését és a legpéldásabb tisz 
taságot és gondosságot azokon a be 
lyeken, abol influenzás betegek van 
nak. 

yzeyerzzrvunr ezmeu 

Sulyosforgalmizavarokat 

ly ze 

óalondoni 

tlul, 1935. IÚ. évfolyam 
35. szám. 
Eebruár 127. 

Kedd 

l Velencében a bóra szökőárt idézett 
elő és a lagunák városának alacso- 
nyabban fekvő részei viz alá ke- 

A Szent Márkus-téren félméternél 
magasabb áradat bömpölyög. 

A heves szélorkánok miatt a Velen- 
céből kiinduló repülőjáratok forgal- 
mát egyelőre beszüntették. 

A MAGYAR FŐVÁROS 
HÓTAKARÓ ALAT 

(BUDAPEST.) A magyar fővá- 
rosban két nap óta szakadatlanul 
hull a hó. Az uccákat vastag hóré- 
teg borítja. ugyhogy közlekedési za 
varoktól tartanak. A hó eltakarí- 
tására Budapest köztisztasági hiva- 
tala közel kétezer szükségmunkást 
fogadott fel, azonkivül r8 motoros 
és 52 lovas hótakarító gép van ál- 
landóan üzemben. 

nyomást keltett s abban annak bi 
zonyítékát látják, bogy Olaszor- 
szág kész szorosan együttmüködni 

Franciaországgal és Angliával. 

EGYSÉGES FRANCIA SZO- 
CIÁLISTA FERONT ALAKUL 

(PÁRIS.) A francia köztársasági 
szociálista párt és Franciaország szo 
ciálista pártjai elhatározták, hogy 
szövetséget kötnek egymással. A két 
szociálista párt valószinüleg uj párt 
ban fog fuzionálni, amely a francia 
szocálisták pártja nevet veszi fel. 

A TEMPS TITULESCU 
SZEREPÉRŐL 

(PAÁRIS.) A Le Temps nagy 
cikkben méltatja annak jelentőségét, 
hogy Titulcscu lett a Balkán szövet- 
ség elnöke, Titulescu, aki a kisan- 
tantban is vezető szerepet játszik, a 
Balkán-szövetség elnökségét bizo- 
nyára arra fogja felhasználni, hogy 
még szorosabb kapcsolatokat hoz- 
zon létre a kisantant és a Balkán 
szövetség tagállamai között és ez- 
zel fokozott mértékben biztosítsa a 
Balkán és Közép Európa nyugal- 
mát. Ez a két államcsoportosulás 
még nagyobb jelentőséget nyer az 
európai nagyhatalmak békés együtt 
müködési keretébe. Most már csak 
Bulgáriának a Balkán szövetségbe 
való bevonására van szükség, akkor 
Balkán nyugalma és békéje a legtel 
jesebb mértékben biztosítva van.



Magyar munkás sors... 
Jelentős esemény színbelye volt 

pénteken Erdély fővárosa. Az erdély 
részi szocialista párt közgyülésén a 
régi lappangó ellentétek kirobbaná- 

saként megszületett az a batározat, 
amely a párt kereteiben levő magyar 
és román munkásságot külön-külön 
táborokba, ugynevezett nemzetiségi 
szekciókba osztja. Ezután lesz tebát 
a romániai szocialista pártnak külön 
magyar és külön román nemzetiségü 
munkásokból álló frakciója. - De, 
amini a hivatalos publikáció mondja 
ezek ezután is együtt fognak a párt 
összes kérdéseiben dolgozni. A dolog 
előzményeibez tudni kell, bogy a szo 
cialisták táborának kebelében régóta 
éles differenciák mutatkoztak a ma- 
gyar és román nemzetiségü munkás- 
ság között, az eléjük kerülő kérdé- 
sek elbirálásánál. Még a szocialista 
jellegü problémákkal szembeni állás- 
foglalásnál is. A magyar munkásság 
különösen azt vette rossznéven a r0- 
mán ,„elvtársak"-tól, bogy a külön- 
böző antiszociális szinezetü törvény- 
javaslatokat illetőleg nem volt vele 
hajlandó közös plattformra belyez- 
kedni és az egyetemes munkásság 
érdekeit magasabb, . .... 

A., messze felülemelkedő s 
sSzempontok elfoglalásával megvéde- 
mi. Ehbelyett egyre több tért nyert a 
belföldi szocialista párt keretén be- 
lül is az a .4 felfogás, mely 
a román és magyar munkásság régi, 
megértően jó viszonyára valósággal 
mérgezően batott. Az ugynevezett 
faj és nemzetvédelmi, de egyben 
gyakran magyar munkásellenes szem 
pontok felülkerekedése a pártban ez- 
után elkerülhetetelnül elvezetett eb- 
bez a belső szakadáshoz, amely - 
akárbogy is szépítik a dolgot - csak 
szakadás marad. nsdo A 

Objektiv szemmel nézve és itélve 
meg az eseményeket, ezt a kettévá- 
lást éppen most a gyülölködések kor 
szakában nem kell feltétlenül csak 
örömmel fogadni. A szocializmus 
erejét mindig a belsőő egysége adta 
meg. És ba ma itt a 4/.a szem- 
pontoknak a párton belüli elhatal- 
masodása miatt mégis törés történt, 
ez nem az egészség, - sokkal in- 
kább a betegség jele. Szivesebben 
vette volna így talán még a magyar 
közvélemény is, bogy a szocialista 
párt, ba már régóta megvan és a 
munkásság egyetemes érdekeit védi 
és szolgálja, a politikai érettség, is- 
kolázottság és a soviniszta elfogult- 
ság szempontjain való felülemelke- 
dés terén mutatott volna példát a 
többi pártok. sőt még a magyar párt 
felé is. S ba talán fajdalommal is lát 
ta az ember, bogy a nagyszámu ma- 
gyar munkásság egy nemzetközi szer 
vezeten belül helyezkedett el, a gaz 
dasági érdekeiket nem a legjobban 

értelmezve és faji érdekei fölé he- 
lyezve, legalább azt bitte, bogy köz- 
tük igazán csak a testvériség, embe- 
vriesség és a közös munkában szerzett 
megértés szelleme él. Most látni, 
nem így volt. A magyar munkásság 
bontalan volt a saját ottbonában 
alárendelt szerepet játszott a tulnyo- 
mórészt saját maga által fentartott 
intézményekben s végül, egészen bi- 
zonyosan külső és más tényezők által 
támogatottan is - még meg kel- 
lett érnie, bogy a saját „elovtársai" 
között is lábra kelt és megerősödött 
az antiszociális és munkásellenes - 
aa. És most ennek az ellenté- 
tes, elmérgesedett szellemnek eredmé- 
nye a kettészakadás meglepő tényé- 
bn jelentkezett. 

Émellett a tény mellett pedig nem 

JÓESTÉT! 
lebet és nem szabad észrevétel és 
komoly figyelmezés sélkül elhaladni 
Megelégedéssel kell elsősorbán is 
konstatálni, bogy a magyar munkás- 
ság osztálytudatán tul a faji és sors- 
tudatára ébredt és annak következ- 
ményeit gyakorlati értelemben is le- 
vonja. De ezt a figyelmeztetést és 
észrevevést elsősorban is a Magyar 
pPárttól és annak a kolozsvári tago- 
zatától kell várni, amelynek köteles- 
sége volna most a magárahagyott 
cluji magyar munkásság sorsára és 
belyzetére nyomatékos gondot fordí- 
tani. A Magyar Párt bhelyi vezetősé- 
gének pedig meg kell találnia a mód 
ját annak, hogy a szociáldemokrata 
magyar munkásság vezetőivel felve- 
besse az érintkezést és közös formá- 
ban beszéljéle meg azokat a lehetősé- 
geket, melyek mellett ez a fegyelme 
zett, osztálytudatos és mégis csak 
magyar tömeg megtalálbatná a közös 
együttmüködés alapjait az egyetemes 

Altalános közkivánatra: Martiha 
Eggerth csodáshangu müvésznő utolsó európai filmje: 

A bécsi pacsirtia 
................................ 

(Minden deputációzás ellenére sem 

akorják megnyitni a Fellegvári-ujtelep 
lakói részére a Scarilor uccán 

való közlekedési 

Seleci-Mozgygóő. 

(CLUJ.) A fellegván ujtelep r15 
éve fejlődik és épül. Azonban ne 
hogy higyje valaki, hogy mindezt 
valami különös hatósági támogatás 
nyomán virágoztatja fel, hanem 
egyszerü szükség. Az az egyszerü 
szükség, hogy a város lakossága rö- 
vid két évtized alatt majdnem száz 
százalékkal szaporodott és az évek- 
kel ezelőtt divatos lakáslelépési di- 
jak és gigászi lakbérek szinte kény- 
szetítették a lakosságot arra, hogy 
kiterjeszkedjék a perifériákra. Igy 
épült ki Cluj a Pata-ucca, a Oasanu 
ucca, a Nádason tul terülét és az 
Elisabeta-ut végétől a puskaporto- 
ronyig elterülő rész uj városoknál és 
bár igaz, hogy ezeken a része- 
ken még vizvezeték és csatornázás 
nincs, sőt a villanyvilágítás is sze- 
rény, mégis az ujonnan épült város 
részékben dzsungeli gyönyörüségek- 
ben van része sok tizezer embernek, 
amellett, hogy Clujnak a területe 
szinte kétszer akkora, mint háboru 
előtt volt. 
Bánmennyire is örvendeni lehet a 

város nagyméretü fejlődésének, ismé- 
telten hangsulyozzuk. ez nem a min- 
denkori városvezetőség érdeme, ha- 
nem kizárólag azoké az embereké, 
akik magukat függetlenné akarva 
tenni, családi házakban óhajtják vé- 
gigélni szerény életüket és építet 

2 Uy Helyárak 

l 

igen furcsa hatósági intézkedésre 
ébredt. Ez az intézkedés pedig az 

Munkás-Mozgyó 
sStr. Vaáii 7. Telefon: 17. 
- g 

Héttőn, kedden és szerdán 51/2 és 9 órakor: 

Dupla műsor egy helyárért! 

I. Friderika 
A világhirű Lehár operett filmen. Főszerepben: Mady 

Christians, Otto Waldburg, Ida Wüst és Paul Hörbiger. 

II. Cavalcade 
A legnagyobb háborus him. Főszerepben: Clive Brook 

és Diana Wynyard. 

10 és 124 3 lej. 

nagy magyar kérdésekben. Testvér- 

lélelekel kell azonban ezt a kérdést 

mindkét részról megbeszélni és elin- 

tézni, - bogy az érdekeinek és eg- 

zisztenciájának alapjaiban megtáma: 

dott magyar munkásság ne sodród- 

hassék másképpen se a bolsevizmus 

karjaiba, sem pedig ne érezze ma- 

gát a magyarság sorsközösségéből tel- 

jesen kitagadottnak. 

Nem szavalóra van tebát szükség, 

a magyarság ügyét és általános irá 

nyitását végző felelős tényezők részé 

ről, - bhanem gyors testvérlelkü, em 

berségesen energikus és demokratiku- 
sSan céltudatos cselekvésre. Igen, ar- 

ra, hogy a nemzetiség tengerén a szo 

cializmus bajójában hányódó magyar 

munkásság visszatalálhasson a ma: 

gyar sorsközösség örökké zugó, de 

nekünk mégis minden életet jelentő 
vizeire. 

Walter Gyula. 

tek fából, 
kunyhókat. 
Ezuttal most a Fellegvári ujte: 

lepről kell írnunk: Ez a rohamosan 
fejlődő városrész egy őszi r ggelen 

volt, hogy illetékes hatóságok telje-, 
sen elzárták a közlekedést a Felleg- 
vári utra vezető Scarilor-uccán hke- 
resztül. Tehát, akinek dolga van a 
riata Mihai Viteazul-on, az nem me 
het le a Scarilor-uccán, hanem ha- 
talmas kerülővel a Praporgeszu-uc 
cán keresztül le az Elisabeta-uton 
juthat el a piacra és a belvárosi ré- 
szekre. 
Nem akarjuk most részletesen fel- 

sorolni azokat a hátrányokat, ame- 
lyek a Praporgescu-ucca felső ré- 
szének elzárásával a lakosságot 
sujtja. : 
Égy bizonyos, hogy a Fellegvári 
ujtelep összes lakossága igen sok 
esetben deputációzott az ucca: 
megnyitás érdekében a megye ve- 
zetőségénél, mert állítólag ennek 
az ominózus ügynek a kulcsa itt 
volna elrejtve valamelyik 
vesztő dosárban. 
Állítólag és ismét csak állítólag 
a megye illetékes bivatala már 
többször megigérte, bogy az elvá- 
gott, illetve elzárt uccarészletet a 

ut- 

sárból összeragasztott 

X
X
X
X
X
 

. 

IIu 

len 

megnyilja, de eddig jelentő; 
kedés nem történt 

és a Fellegvári ujtelep lakói m 
hónapok éta óriási karülővel 
időveszteséggel tudnak közleked, (CII 
belvárosi részek fele. 4 zelt i Mindenesetre különös intézke 1 ; gárob 
nek tartjuk ezt az ucca el. donjua 
ügyet, de még furcsábbnak azt 1e szó, 1e 
a hatóságok ezen nem akarnak Jennie 
gíteni... ben ne 

Minde: 
. mrjün 

2 . ilssl 

Társadalmi élet 2 
; ket. 

) A CLUJI AUTÓKAROSsze i 4b 
RIÁ KÉSZITŐK február e Színhá 
nagy farsangi bált rendeznek eőadá. 
Munkás Otthon tangóvilágítássa] ség, ka 
sok más különlegességekkel diszített hosszat 
termeiben. Belépőjegy személyen. acát á 
ként 20 lej. hontó 

() Az EKE turista-bál. Nagy képzel! 
deklődés előzi meg az Erdélyi Ki próz 

pát Egyesület idei turista-bálját, am. monna 
lyet február 23-án a Mágnás Kaszi alkat7 
nóban tartanak meg. A sok tarka [i zik, a 
roli dirndli kedves képet fog nyuj dobia 
tani és Körössy Dudus zenéje mellett t 1 
biztosan mindenki igen jói fog szóa 
kozni. A meghivók szétküldése mos 
van folyamatban. 
............... az álo7 

teni kis b0 

szINHAZz . No, 
A ROMÁN OPERA HET! van 8 

MUSORA: mélyén 

Hétfő: Troubadeur. Dinu Bádes kulissz 
cu fellépésével. történe 
..................... a színi 

MmMoz! i mon a 
ÉÉPITŐMUNKAS-MOZGóó íren 
MMUsokáa;:: kos, id 
Str. Váii 2. elefon: 41. valam 

Hátfőn fél é és 9 órakor dupla mi g74. 
sor. Két világszonzáció: I. Frije 
derica. Lehár cporett filmen. .- 
II. Cavalcada. 

szólt: 

RÁ D 10 - és 
risztelt 

KEDD, február r.:. hz 
Buaucuresti. 18: Marcu-zenekar, 21: rembe 
Rádiózenekar. 22: Gramofonlemezek tsinál 
22,40: Rádiózenekar. 23,10: Jazz pá) 
zene. lányi 

Budapest. 17,30: Szalonzenekár i. 
19.I5: Hajós Magda hegedüjátéta Die 
20,30: Budapesti Hangverseny Ze bizott, 
nekar. 22,05: Backmann szalonötös süló 

22.50: Angolnyelvü előadás - tebetsé 
23,10: Rácz Béla cigányzenekara ránézt 
Bécs. 15,40: Wagner Lia ésekszá Bogy , 
mai. r6,r5: Hanglemezek. 1755i Fell 

Ettlk hangversenye. 20: Rádiózene folyta 

kar. 2r: Beethoven lemezek. 21,40: „mite; 
Egyházi zene, 22,50: Maiscaker V0 bideg 
nósnégyes. te bed 
Berlin. 19,40: Esti visszhang tos 
21,10: Rádiózenekar. 20,55: Eruck dig a 
ner VI. szimfóniájz radt é 

..... . szetér 

MAGYAR DIÁK-BÁL, Az Máma 
iparkamara termében tartották meg kelően 
tegnap éjjel a minden évben szet sztárt. 
sos magyar egyetemi hallgatók ! ; . 
ját. amely a legnagyobb siker er jövök, 
ben zajlott le. A fényes külsőség ; 
között megtartott bálon 
cluji magyar társadalom, hanem Be 
vidéki társaságok legjava is 18 r 
vett: 

Hirdesserm Be 
a jOESTET!-ben! 



rv. éviolyarn ; 

uska ,„sztár" akart 

Jlenni, de pechje volt 

, ,) Az alábbi eset ugyneve- 
(cLUT] Aet. Szereplője Cluj 

zelt fégyit legnyalkább külvárosi 
sároő Mivel donjuanról van 
donjuanja. örnek is kell ermészetes, bogy nőnek is ke 

a dologban, mert máskülön- 
mem is lenne érdekes a történet. 
indeznek a mozgatója a nő. De 

árgyra. 
mizk 2 i külvárosi démon, csak 

förte össze a vérző férfiszive- 
7 A démonnak sex-appealja ta- 

abban rejlett, bogy a Magyar 
Sinbázban az egyik nagy operett 
jóadásánál alkalmazták, mint nép- 
é Latonaságot. Azóta Iluska órák 

fergat tölt naponta a tükör előtt, 
mcát á lá Greta Garbó kifesti s ész- 
hontó mozdulatokkal szédíti el a 

képzelt lovagot, , 
Eprózai foglalkozása pedig a dé- 
monnak: egyik eluji nagyizem gép- 
dikatrésze. Délután báromig dolgo- 
zik, aztán bazamegy, undorodva 
dobja le magáról a munkaszagu ru 
hát felveszi egyetlen „estélyi -uhá- 
ját s a fentmondottak szerint álmo- 
Hazik. Az álmodozás este nyolc óráig 
tart, amikor megjelenik - no nem 

zálomlovag - banem egy egyszerü 
bis borbélysegéd. A szürke balzndó 
a cikkünk elején említett donjuan. 

No, most bőseink mindegyike meg 
van győződve saját nagybecsi sze- 
mélyének eljövendő beénkezéséről a 
tulisszák rejtelmes világába. Idéáig a 
történet nem érdekes, de most lép 
a színre az az ugynevezett intrikus. 
Történt, bogy egy délután a dé- 

mon a városban járt. Amint a Fő- 
téren ellebegett, meglátta egy poca- 
kos, idősebb uriember. aki nem volt 
valami elragadó jelenség, de dom- 
borodó előnye következtetni enge- 
dett még domborubb pénztárcára. 
- Hn mondotta maga elé az 

w, - bm. Ügyes a kicsike. 
1 másik percben pedig már így 

szólt: 
- Csókolom a kezeit, kisasszony 

- és csatlakozott - a nagy meg- 
jezteltetéttől megdöbbent Iluská- 
0z. 
- ázonnal eljön velem a mnmüte- 

rembe, fényképet akarok magáról 
tcsinálni. Ésküszöm magának, hogy 
már hetele óta keresek egy ilyen arcu 
lányt, El is felejtettem bemsutatkoz- 
ni, Felleg István vagyok, a berlini 

Die Sonne" filmtársaság cluji meg- 
bizottja. Egyik közeljövőben elké- 
szülő film számára ismeretlen és u 
tehetséges főszereplőt keresak. Amint 
ránézten magára, rögtön láttm, 
bogy maga lesz az az üj tebetség. 

felleg ur, hasonló bangnemben 
folytatia beszédjét, miközben a 
műterem"-be érkeztek. Kis konyak, 
hideg ételek voltak iti és Iluska egy- 
7e bódultabban ballgatta a kápráza- 
fs jövendőt és Felleg mr ad- 
dig „dumált", bogy Iluska ott ma- 
radt éjszakára is. Hiába, a művé- 
mtért meg kell bozni az áldozatot. 
tgza? az „impresszárió" taxin elő- 
a bazaszállította a jövendő 

. Holnap bat órakor maga után 
fövök, addig csomagoljon össze. Ber- 

Bejelentési 
nyomtatványok, 
töltötonll evári lerakat és 
lavitómühely Nevét tollába 20 
leiéri bevéssük! 

I Boros papirkereekedés. 

) linbe utazunk -. ezzel Felleg w 
elrobogott. 

Iluskát anyja részéről „csattanós 
fogadtatás várta, 
- Hol voltál az éjszaka? 
- Ne merje rám tenni a kezét, 

mert kitagadom a vagyonomból - 
felelte a „jövendő" nagyfizetésü 
sztárja. 

Anyjának szután mindent elme- 
sélt, mire általános volt az öröm. 
Másnap bat órakor lázas izgalom- 
mal várták Felleg urat Nem jött. 
Azután se. Ugyanis Felleg ur, hbogy 

ne kerüljön sokba a taxi, kiszállott 
belőle. 

A donjuan azonban, aki megéndta 
az „esetet". több barátjával meg- 
leste Felleg urat s alaposan belyben- 
bagyta. Nem ártott. 

Az impresszárió ur, aki ctivilben 
ügynököcske, aerre gyorsan eltünt 
Clujról. Iluska pedig leégett sztársá- 
gával szomornan gondol a következ- 
ményekre. Mert a donjuan is elma- 
radt. 
Hiába, nem olyan könnyi Greta 

Gazelli jános 
villamossagi és müszerész 
munkák készitője 
és javitója 

Piafa unirii 9. 

Garbo-nak lenni Clsjon... Különö- 
sen akkor, ba a szerelemnek is e 
fellegzett" .. i 

(rsst.) 

A nyomor rinorfja : 
n/n 

Kis Erzsébel már sirni sem tud... 
(CLUJ.) Egyik este öregedő férfi 

állítote be a szerkesztőségbe. Této- 
ván bámult körül, kalapját zavar- 
tan forgatta, - Kérem szépen... 
köhécselt zavartan, - ha megírnák: 
A Törökvágás tetején van egy kis 
házam, Egy fáskamrából átalakított 
„szobában" hónapok óta viaskodik a 
halállal és a nyomorral egy szivba- 
jos asszony. Hátha valaki megkö- 
nyörül. 
Ezt nem lehet elhallgatni. A jó- 

létben sütkérező emberek arcába 
kell ordítani: Kis Erzsébet szivbajos 
asszonynak leírhbatatlan a nyomoral 
Nincs senki a balállal küzdő asz- 
szony mellett, csak hatéves kislánya, 
aki vele éhbezik! 

AHOL A NYOMOR TA- 
NYAT UTOIT.... 

A sürü hócsésben si-ruhás fiatal- 
emberek csoportja bandukol a vas- 
tag hótakaró alatt pihenő Hója-er- 
dő felé. Szinte térdig érő hóban gá- 

iuurania-Mozoó rendkivüli filmet mutat be: 
törvény előti. Az anyai szeretet és önfeláldozás ól szóló, 

mélyen meeható film. - Főszerepben a közkedvelt: Irenmne 
Dunne. - A szezon egyik legszebb filmie! 

orrfacsaró szegény szag csapódik az 
arcba. Gyorsan belépek. A „szoba" 
alig bárom lépésnyi szük lyuk. Né- 
bány rozoga butor, az ágyban a vé- 
kony talkaró alatt egy balottsápadt, 
sokat szenvedett arcu asszony és 
egy szöke kisleány. A gyermek ijedt 
szemekkel bámulja a belépőt, fakó 
kis száját eltátja. 
- Az ujságba tetszik kiírni? - 

kérdezi aggódva s őszes szálakkal 
vegyült fekete haját hátrasimítja. 
Ugy talán segítenek...? 

SIRNI SEM SZABAD 

Beteg szivére szorítja kezét s ugy 
meséli nagy nyomoruságát: - Há- 
rom éve emészt a szivbaj. Hónapokig 
voltam a kórházban és azután haza- 
küldtek. Szövámunkás vagyok és 
dolgozni kezdtem, de... 
Az arca görcsösen összerándul s 

azután folytatja: ; 
...nem szivesen alkalmaztak. A 

szivgörcs munka közben is sokszor 

Sziv a 

zolnak, csengő kacagásuk elhal a 
tetőn. Hótól roskadozó viskók buk- 
kannak ki a didergő kopasz fák kö- 
zött. Az utolsó ház - s azután a 
vakító fehér mező és az erdő beha- 
vazott fái. Vastag kendőbe burkolt 
asszony fordul ki egyik töredezett 
kerítésü kertből. Bukdácsolva köze- 
ledik. 
- Ismeri Kis Erzsébetet, a sziv- 

bajos asszonyt? - állítom meg. 
A sirás szorongatja a torkát, ami- 

kor beszél: 
- Hogyne kérem szépen - ép 

tőle jövök, egy kis tejet vittem a 
szerencsétlennek. Segítse meg az ifi- 
ur is valamivel, ha teheti... 
A rozzant kerítéskapu nyikorgá- 

sára egy öregasszony dugja ki a fe 
jét a kis ház ajtóján. A feje felett 
füstölögve csapódik ki a pára. 
A szívbajos asszonyt tetszik ke 

resni? - kérdezi kelletlenül. - Ott 
oldalt - mutatja - és dühösen 
csapja be az ajtót. Nem csoda. A 
háziasszony. 
Az egészséges nem fizető lakókat 

sem szeretik a házigazdák. A sulyos 
beteg Kis Erzsébetnek nemhogy lak- 

hanem még kenyérre sem te- 
ik. 

A fenyődeszkából összetákolt aj- 
tón kopogok Alig hallható a válasz: 
- Ki keres? 
- Ujságíró. 
Nincs válasz. Dermedt csend, Az- 

után lassu kászolódás zaja. A vé- 
kony. beakasztott aitó kipattan s 

elfogott. Senki sem nézi szivcsen a 
habzószáju szivbajos beteg vergődé- 
sét. Az ősz óta képtelen vagyok a 
legcsekélyebb fáradtságot is elvisel 
ni. Ha csak bementem a városba 
az uccán estem össze. Rendesen a 
mentők szállítottak baza. Rettenetes 
helyzetbe kerültünk - simítja meg 
a kislány szöszke fejét. - Nem volt 
mit együnk. Hetekig félig eszmélet- 
lenül feküdtem itt. Csak a csekély 
könyöradományokból tengettük a 
nyomoruságos életet. Ha a szomszé- 
dok megkönyörültek. Mikor sirtam, 
rögtön összcszorított a szivgörcs. 
MmMég sirni sem szabad .., Amig dol- 
goztam, száz lej lakbért fizettem. 
Még az ősszel, amikor egy kicsit job 
ban éreztem magam, vályoggal ki- 
tapasztottam a deszkafalat, hogy 
télen ne legyen olyan szörnyü hideg 
A ,hideg" szóra a sovány kislány 

még jobban az anyja mellé huzódik. 
- Jövőre már iskolába kell jár- 

jon Ibolyka - mondja a sápadt 
asszony. Nem tudom, mi lesz vele.. 
Az utolsó szavak összeszorítják a 

torkomat: Mi lesz vele ..? 
Szegény Ibolyka. - Csak hatéve 

és már mennyit szenvedett. 
KOÖNYORGOM: SEGITSE- 
NEK! 

- Tessék megírni - mondja si- 
rásba fuló hangon. - Az unitárus 
nőegylet csak három hónapig tudott 
segíteni havi 100 lejjel. A munkanél- 
küli segélyt csalk ritkán kapom. Ha 
nom bönvyörül meg senki rajtunk, 

akkor ében pusztulunk a hidegben. 
Talán akad nehány jószivü ember, 
aki elküld a szerkesztőségbe valami 
kevés könyöradományt, Itt nem lá- 
togat meg senki, - teszi hozzá só- 
hajtva, - csak néhány szomszéd, 
akiknek a könyörületességéből ten- 
gettük napról-napra az életünket. 
Ilyen nagy hidegben és hóban alig 
lehet a Törökvágáson feljönni. Nem 
magamért aggódom, hanem czért a 
szerencsétlen gyenmekért - vacogja. 
- Nekem már mindegy... Csak 
ez az ártatlan gyermek ne szenved- 

* 

Mikor kilépek az ajtón az éles, 
friss levegőt mélyen szivom a mel- 
lemre. Csak most érzem, milyen ful- 
lasztó és egészségtelen a földdel ki- 
tapasztott kamra levegéője, 

És cz a két szerencsétlen itt ék le 
az életét. 
A városban több, mint százezer 

ember küzd és törtet a pénz után. 
Ha csak mindenki egy lejt adna... 
a szivbajos asszonynak nem kellene 
azért emésztenie magát: mit eszik 
holnap Ibolyka? - Visszanézek a 
nyomoruságos, hóbaroskadt viskóra 
Az alig pár arasznyi ablakban egy, 
csencvész összefagyott muskátli for- 
dítja bágyadt zöld leveleit a világos 
ság felé. Virág... talán a szerencsét- 
len asszony utolsó jólétének az em- 
léke. Akkor ápolta még. amikor tu- 
dott dolgozni?... 
A szerkesztőség felé bandukoltam 

a behavazott uton, amikor eszembe- 
jutott a szomoru virág az ablakban. 
Önkéntelenül is belémmarkolt egy 
név: Ibolyka... 

Nedeczky Ferenc. 

- ROMÁNIA ALLATÁLLOMA 
NYA SZÁMOKBAN. Legujabb sta- 
tisztika szerint Romániában jelenleg 
a háziállatok száma a következő: 
2,033.563 ló 4,188.596 szarvasnar- 
ha, 12,293.566 juh és 2,963.928 ser- 
tés. Az állatállomány a kimutatás 
sectint utóbbi időben jelentősen csök 
ent. 
- SI-VEL JÁRTA BE OT SZoV 

JET SPORTEMBER AZ ISMERET 
LEN SARK-VIDEÉKET. Ot ismert- 
nevü orosz si-bajnok. névszerint Lia- 
punov, Vodovodov, Angucrov, Kri- 
sine és Starnov tegnap Kraszno- 
jarszk-ba érkeztak, Áz öt kitünő sizó 
a szibériai sankvidékeket kutatta fel 
Összesen kétezer kilóméternyi utat 
teltek meg 60-70 fokos hidegben 
sitalpakon, amelyekből ezer kilómé- 
ter teljesen járatlan és felkutatlan 
terület volt. A vakmerő sportembe- 
rek utjukat a legkiscbb defektus nél- 
kül tették meg és igen értékes megfi- 
gyeléseket észleltek, amelyeket most 
a tudomány számára feldolgoznak. 



A HALÁL 
HAJÓJA 

René eanne és 

Pierre Mariel 

regénye 
aceotanazooma 

, Az éjszaka sötétségén reflektor- 
fény hasított keresztül, de az éles 
sugár rögtön kialudt, amint az autó 

lax szivét teláradó érzés öntötte 
el mikor megpillantotta a fiatal 
lányt. Oda sietett, hogy kisegítse az 

amint lehajolt, hogy Szonja kezét 
megcsókolja, hirtelen megtorpant és 
meglepetten hátrált. Sconja nem volt 

mánykeréknél ült és az autót vezet- 
te, kiszállt és odelépett a fiatal 
leányhoz. 

lesvállu és izmos férfa volt. Amint 
levette a kalapát, látszott, hogy a 
feje simára van borotválva. Megha- 

piesek voltak, nint valami dróton 
rángatott bábué. 

Szonja ugy tett, ointha a fiatal 

re sem vette vola és dallamos, ked- 
ves hangján, amelyet Max ugy sze- 
retett, megszólalt: 

néhány perccel megkéstem. Rokono- 
mat vártam. Pojidiietf Sergius urat, 
akit be akartam önnek mutatni. Na- 

- Isten hoztaa uram! - szólt 
Max és kezet ayujtott az idegennek. 
De gyorsan elfordilt tőle és mint- 

lepetésért, hosszan az ajkához szori- 
totta a fiatal lcány kezét. Azután 
bevezette az üna-epi fényben uszó 

tek, majd asztalhoz ült a társaság. 
A vacsora elején meglehetősen 

nyomott volt a hangulat. Crinon 

nagyon éhesek voltak, nem törődtek 
mással, minte kizárólag az evéssel, 
annál is inkább, mert tisztában vol- 

aki szemben ül velük az asztalnál, 
kedves pajtásnál sohasem fog többet 
jelenthetni számukra. Hiszen Max 

engedi meg, hogy ők is szemet ves- 
senek reá. 
Ami Mazxcot illeti, egy pillanatra 

Sergius arcáról. amely olyan durva 
vonásu volt, mint egy fából fara- 
gott szobor ábrázata. Valahányszor 

ni próbált, de a mosolya erőltetett- 
hatott. 

Ki lehet ez az ember? Micsoda 

miért hozta magával? Nem sejtette, 
hogy ennek az idegennek a jelenlé- 
te Mazot kellemetlnül fogja érin- 

tette el magát vele, hogy Max ne 
tulajdonítnasson látogatásának mé- 
lyebb jelentőséget? Hogy a vacsora 

bizalmasabb hangulat? Mindez k a 
kérdések fiatal barátunkat egész este 
gyötörték. valósággal szenvedett, 

azgze 

(s) *E 

megállt a repülőtér szélén. 

autóból. De abban a pillanatban, 

egyedül, Az a férfi, aki a kormány- 

Magastermetü, beesettarcu, szé- 

jolt Max előtt. Mozdulatai olyan gé- 

férfi megütközött arckifejezését ész- 

- Bocsásson meg, de azt hiszem, 

gyon érdeklődik az aviatika után. 

egy kárpótlásul a kellemetlen meg- 

ebédlőbe. Bemutatkc: ások következ- 

Jean és Kergaria Marcel, akik már 

tak vele, hogy az a fiatal hölgy, 

udvarol neki, a zsiványbecsület nem 

sem tudta levenni szemét Pojidaieff 

észrevette, hogy figyelik, mosolyog- 

kötelék füzi Szonjához és Szonja 

teni? Vagy talán éppen azert bisér- 

alatt ne alakulhasson ki a kelleténél 

hogy nem tudott választ adni rájuk. 

(Folytatjuk.) 

sportszerüen elintézett 

JÓESTÉT! 

SPORT 
Magyarország nyerte a főiskolai 

világbajnokságol 
jógholti 

Vérrel boritott fejjel játszott hét percig az egyik magyar játékos 
(St.-MORITZ.) A főiskolai vi- 

lágbajnokságok jéghokkitornájának 
döntő meccsét tegnap tartották meg 
Magyarország és Svájc csapatai. A 
megccset és a világbajnoki címet a 
magyar csapat nyerte meg A4:I 
arányban háromszor ro percig meg- 
hosszabbított játék után. A rendes 
játékidő 1:r (0:0, o:1, r:0) arány- 
ban döntetlenül végződött, a meg- 
hosszabbítás első harmada sem ho- 

zott döntést. Az első percben csak- 
nem végzetes szerencsétlenség érte 
Hárai magyar játékost. 

Egy éles lövés fejét találta el, a 
játékos elájult, de két perc mulva 
- egy injekció után - magáhboz 
tért, kitépte magát az orvosok 

kezéből és erősen vérző fejjel vé- 

gig játszotta az elsőő bharmadot, 
zettenzemez 

! 

míg a szünetben sebét bekötözték, 
A második harmadban Jeney, 
harmadikban Miklós és Gergely ! 
góljaival aztán a magyar Csapa 
bebiztosította a győzelmet. A e 
des játékidő egyenlítő gólját Hárai 
lőtte. A torna végső helyezési sor 
rendje a következő: r. Magyaro 
szág, 2. Svájc, 3. Csehszlovákia, 
Lettország, 5. Olaszország, 6. Fran. 
ciaország. 

Ma lesznek a döntök az asztali 
tenniszviláobajnokság csapat- 

versenyeiben 
A magyar férficsepat veretlen, a női csapai 

kikapott Csehszlovákiától 

(LONDON.) Az asztali tennisz- 
világbajnokságokon a csapatverse- 
nyeket a mai szünnap miatt nem 
lehetett befejezni. A férfiversenyben 
a magyar csapat eddig veretlen, a 
magyar női csapat azonban kika- 
pott Csehszlovákától és ezzel a női 
csapatbajnokságot valószínüleg a 
csehek nyerik. Részletes eredmé- 
nyek a következők: 

Férficsapatverseny. Magyaror- 
szág-USA s5:0, Ausztria-Litvánia 
5:1, Csehszlovákia -Hollandia s:1, 
Anglia -Wales s:0, Ausztria- 
Lettország 5:4. Csehszlovákia -Len- 
gyelország 5:4, Magyarország-Ju- 
goszlávia 5:2, Magyarország- 
Ausztria 5:1, Csehszlovákia Wales 
5:0, Lettország-USA 5:3, Francia- 
ország-Jugoszlávia s:1, Anelia- 

................. 

Svájc 5:0. Magyarország-Francia- 
ország 5:0, Belgium-lrország 5:2, 
Jugoszlávia -Litvána 5:2, Anglia- 
Irország 5:2, Lengyelország-Ulster 
0. 
Női csapatverseny. Magyarország 

-Wales 3:0, Csehszlovákia-Ma- 
gyarország 3:1, Franciaország- 
Wales 3:1. Irország-USA 5:0, 
Franciaország-USA 3:0, Magyar- 
ország-Svájc 3:0, Franciaország- 
Svájc 3:0, Csehszlovákia-Belgium 
3:0, Wales-Irország 3:0, Francia- 
ország-Anglia 3:0, Anglia-lror- 
szág 3:0. Németország-Svájc 3:1, 
Belgium-USA 3:0, Németország- 
Irország 3:0, Wales-Hollandia 
3:0, Anglia -USA 3:0, Magyar- 
ország-Németország 3:2. A mecs- 
cseket ma folytatják. 

Sonja Hennie ismét világbajrok 
Bécsből jelentie: A bölgymükor- 

csolyázás világbajnokságát ezuttal 
is a norvég Sonja Hennie nyerte 
meg, akit az összes pontozó bíró el- 
sőnek minősített 7-368.31 ponttal. 

Vivi Ann Hultbén, aki Budapes- 
ten készült a versenyre. - A ma- 
gyarok közül Szilassy Nádine 
mint ismeretes - feladta a ver- 
senyt, mert az előírt gyakorlatok- 

Második az angol Coledge lettl nál eltörött a korcsolyája 
342.6 ponttal. barmadik a svéd 

ismét egv elkésett kérdés: 

Románia résztvesz a mükorcso- 
lyázó világnbajano ságokon? 

(BUCURESTI.) Februúár I15-17 
napjain Budapesten rendezik meg a 

férfi és páros mükorcsolyázó világ- 
bajnokságokat. melyre Románia is 
meghivást kapott. Nem most, nem 
tegnap, hanem már régen, de sport- 
köreink csak most gondolkodnak 
azon, hogy résztvegyen-e Románia 
a világbajnokságokon. Bucurestii hir 
adás szerint Horosz Bélát, Stanciu- 
l-s ut, Turascencot. Bindeát és Tim 
csik-Eisenbeisser párt szeretnék ki- 
küldeni Budapestre. Szeretnék. Mi- 
kor lesz már vége a tehetetlen na- 
gyotakarásnak és a versenyzők hite 
getésének. Mikor látunk már egy 

kiküldetést. 
Mert versenyzőink ezt megérdemlik 
de ide nem igéret, hanem pénz, meg 

felelő alap, utánjárás, szakszerü 
munka és lelkesedés kell. Hónapok- 
kal ezelőtt kellett volna dönteni ar 
ról, hogy mennek-e versenyzőink a 
világbajnokságra vagy sem. Nem a 
kiküldetés ellen beszélünk. hanem 
azt akarjuk, hogy komoly megfonto 
lás után és megfelelő alap birtoká- 
ban jól és idejében felkészült, a csa 
lódás félelme nélkül utazhassanak 
ki versenyzőink, - Ezt ajánljuk 
szövetségünk figyelmébe. 

A KKE-CsSK MÉRKŐZÉSEK 
a miercurea-ciuci jégpálya haszál- 
hatatlansáva miatt elmaradtak. 
A KKE ro00 m-es gyorskorcso- 

lyázó rekordkísérlete is elmaradt a 
nagy hó miatt. 

Két hónapra elvesz. 
tletle kapusát 
a Románia 

(CLUJ.) Sulyos hendikepet szen 
vedett a Románia csapata. Chen 
drean I., a kitünő kapus, pár nap 

ezelőtt vakbálgyulladással hine. 
n rosszul lett, a Park-szanató 

riumba szállították,. ahol Mátyás 
igazgató megoperálta. Chendrean 
állapotában már olyan mérvü jam- 
lás állott be, hogy tegnap hazaszál- 
lították lakására. Mátyás dr. nyi 
latkozata szerint azonban a kíváló 
játékos bajnoki mérkőzéseken nem 
vehet részt két hónapig. Ezen idő 
alatt Muntcan II. fogja helyettesí- 
teni. 

Siralmas képet mutla.- 
tot a kerület! mükor- 
csolyázó bajnokság 

(CLUJ.) Tegnap a KKE jégpályá- 
ján rendezték meg a kerületi müű 
korcsolyázóbajnokságokat, melyek 
nagyon szomoru látványt nyujtot 
tak. A férfi mezőny még jól festett, 
de a női versenyben csak egy induló 
volt, a párosbajnokságra pedig sen 
ki sem jelentkezett. Videkről sem 
jött el senki. Nagyon szomoru mű- 
korcsolyázósportunk visszafejlődése. 
Eredmények a következők: 

Férfibajnokság: 1. Bindea U 3 h 
szám, 2. Balázs KKE 6 h. sz, ;. 
Hankó Géza KKE rr h. sz. 4. Ludu 
U 12 h. sz. 5. Dr. Hankó 13 h. sz. 

Női bajnok: Zápártean Mic2 
KKE. A versenyek meglepetése Ba- 
lázs KKE lemaradása. 

CSEKÉLYSÉG. A kanadai Win 
nipeg Monarchs jéghokkicsapata 
24:0 arányban verte Bem válogatott 
ját. 
A VWINNIPEG MONARCHS 

tegnap Basel válogatottját 40-f4 
verte. 
BUDAPEST. A hócsés miatt csak 

az Ujpest -Szombathelyi MAV ku 
pamérkőzést tartották meg, melyet 
Ujpest 6:2 (s:1) arányban nyő 
méeg. A Hungária barátságos mér 
kőzés keretében 7:0 (4:0) arányban 
győzött a Budai rr allen. 
MAGYAR JÁTÉKOS PÁRIS 

VÁLOGATOTT CSAPATÁBAN 
A vasárnapi Páris-Prága város 
közi labdarugómérkőzésen a 
csapat jobbszélsője a 
kivándorolt Sas lesz. 

francia 
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Gyarsvonatba raltatt uule 
tehergépkocsi Szovjetoraszországhan 

Moszkvából jelentik: RLIN.) totta és darabokra zuzta. Az autó 

(3 1 vidékén Sarre község kö- utasai közül bárman megbhaltak, 17 

z U741 eedöbbentő vasuti karam- sulyosan, ötön pedig könnyebben 

dlébe! jént. Egy teberautó, amely[megsebesültek. A vizsgálat megálla- 

al áhivizált mezőgazdaság al- pításai szerint a szerencsétlenség be- 

kolle it kongrfesszusra sállt- következéséért az egyik vasuti alkal- 

akkor akart átbaladni mazott felelős, aki elfelejtette ide- 

é / 

2 

. 2 

ot, i Véltéten, amikor a gyorsv
o- jében leereszteni a vasuti sorom

pót. 

E erobogott. A gyorsvonat
 moz- A vétkes vasuti baktert

 letartóz- 

nya elkápta a gépkocsit, felortel tatták 
10 

z ..........
. 

Iitviolt ivott pálinka helyett 

lét falusi mazda 
a kamrából több üveget Hozott elő 

s nagyot kortyolt. Ugyanezt tette 

Mihail Gavrile is. Alig slukkolt az 

üvegből a két atyafi, nyomban ös
z- 

szeestek. Mihail Coraliucot kiszenve 

dett. mig társát életveszélyes álla- 

potban kórházba vitték. Megállapí- 

(CERNAUTI) Horasaut
i község 

ben Jon Malniuti gazdálkod
ó ke- 

feszteltő tartott, amelye
n számosan 

vertek részt. A mulatság - m
int 

ilyenkor szokás - addig tartott, 

amig az ital elfogyott. A mulatság 

végeztével a vendéglátó gazda 

gyik komáját, Mihail Coraliucot tották, hogy a két gazda pálinka 

megkértee hogy szerezzen még né helyett vitriolt ivott. 

jány üveg pálinkát. A részeg alyafi 

jlő töherceg örcsét a magyan legitimisták 
frónörükösnek nyilvánitották 

(BUDAPEST.) Robert főherceg. 

Habsburg Ottó főherceg öccse most 

jöltötte huszadik életévét. Ebből az 

alkalomból a magyar legitimisták 

nagyszabásu ünnepségeket rendeztek 

Rébert főherceg tiszteletére, akit 

ugyanakkor ünnepélyes formában a 

Szioi Thal bucsuzik cluii 
közönségtől 

magyar trón örökösének nyilvání- 

tottak, Ottó főherceg mint a magyar 

trón jogos igénylője mellett. Robert 

főherceg egyébként ezen a napon 

Ottó főherceg kivánságára őrnagyi 

rangot kapott. 

Ma este visszavonhatatlanul az, nézőnek és ebben az összes darabok 

utolsó előadását tartja meg Clujon slágereit. A ma esti műsor Szidi 

Szidi Thal és társulata, Szidi Thal Thal és partnerének, Taffner Ad
olf- 

olyan sikere aratott Clujon ami nak legjobb szerepeiből van össze- 

még kevés szinésznének jutott ki állitva. Bemutatásra kerül: A Jan- 

kale c. operett 1 felvonása, a Mitn 

Rebens Kocch 2 felvonása, a Cha- 

zendl c. operett 2 felvonása, 

osztályrészül. A ma esti előadáson 

a nagy müvésznő hódolói bizonyára 
meleg ünneplésben fogják elbucsuz- v 

tatni. Bucsuképepn a legjobb slágere- 

Az előadás a cluji zsidó aggmen- ket is elénekli a szinészek a nagysi- 
1 ... . 7 1 . 

ház céljait szolgálja. A fársulat a kerü operettekből. 

ajándékul füzetet fog adni minden 

Elsőrangu sportot nyultolt 

KKSE boxversenye 
zül különösen a Darolczy KKASE 

Duca Románia bemutató tetszett 

nagyon a közönségnek. Részletes 

eredmények: 
Gyulai győz Györki Románia el 

len Izrael Haggibbor győz Zsejki 

KKASE ellen, Tatár KKASE Kézdi 

KKASE ellen. A Tordai KKASE 

KuN MATYAS FIA R. T. 
Ciuj, Calea Marechal! FochNr.2. 

(CLUJ.) Az Edison-mozgó zsu- 
folt nézőlere előtt tartotta umneg 

tegnap a KKASE szezonnyitó ököl- 
vívóversenyét, mely minden tekin- 

tetben kitünően sikerült. Három 
egyesületünk legjobb ökölvívói mu- 
tatkoztak be nívós és izgalmas 

mérkőzések keretében, melyek kö- 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesítv
e, 

modern technikai berer dezéssel és du an telszere
lt 

raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szo
l- 

gálatara. - Speciálisták vagyunk: Acélárulk- 

ban, láiszerészetben, borotva
 

I köszörülesben, orvosi ö 

műszerek javiiásában. 

g LELTÁRI Fos 
E.s-a KIÁRUSITÁS F. 

Ezen árak melleiti 

a legfinomabb 

cipőt 
vásárolhatja 

HOFFMaNN / 
cipőáruházában 

Cluj, Cal. Reg. Ferd 19. 

-Nagy KKASE meccs döntetlen, 

Róth KKASE győz Pap KKASE el- 
len, Fülöp Haggibbor győz Berger 
Haggibbor ellen Dóczy KKASE a 
második menetben technikai kiütés- 

sel győz Mózes Haggibbor ellen. A 

szünetben Bükkös KKASE ökölvívó 
edzőmunkát mutatott be. - Wé- 

ber és Salvan mérnököket, Gyé- 

mánt trénert, Klein és Cordos bí- 

rókat teljes elismerés illeti meg a 
verseny sikeres lebonyolításáért. 

BARÁTKY CÁFOL. Oradeáról 

jelentik, hogy Barátky megcáfolta 

akiknek - ha járványos betegség 

megkiméli őket - nem nehéz fo- 

zábbi két-bárom évtizedes életet jó- 

solni. A száz éven felüliek legtöbb: 

je paraszt s az ország kulturától 

alig érintett hegyvidékein él, ahol a 

mostoha viszonyok megacélozták 

életerejüket. Csaknem mindannyian 

20. és 25. életévük között kötöttek 

házasságot. egyetlenegy sem a 35. 

életév után. Mindannyiuknak hat- 

nyolc leszármazottja van. Szüleik is 

igen magas kort értek el. Ebből ar- 

ra a következtetésre kell jutni, hogy 

az életviszonyok változatlansága 

mellett a magas életkor átörökölbe- 

tő, Csak minden tizedik járt közü- 

lök iskolába. Több, mint 80 százalé- 

ka ez agzastyánoknak fiatalabb évei 

ben erős borivó volt, de több, mint 

A mult év utolsó napján népszám- 

lállás volt Bulgáriában, amelynek 

közléseket, Ezek szerint már is meg 

állapítható hogy 

Bulgária az elsők között foglal 

belyet születési arányszám tekinte- 

tében 

s egyuttal aránylag a legtöbb hosszu 

élet rekordját is tartja. Eltekintve a 

jo-90 éves „fiatalabbak" sokasá- 

gától, r60 olyan személyt is talál- 

fak a népszámlálók, akiknek élet- 

kora jóval meghbaladja a száz évet. 

A népszámlálás befejezése után a 

közegészségügyi hivatal orvosai vizs 

gálatnak vetették alá az egyébként 

jó egészségnek örvendő száz éven fe 
láli aggokat. Tulnyomórészüket 

olyan kitünő szervezetünek itélték, 

60 százalékuk nem dobányos, Legtöb 

ben közülük pásztorok voltak, akik- 

nek tej és sajt a táplálékule a szabad 

eredményéről most adták ki az első 

Ea 
azokat a hireket, melyek arról szól 

tak, hogy vissza akar menni Buda- 

pestre. Barátky kijelentette. hogy mi 

nél előbb a román válogatottban sze 

retne játszani. 

Futballintéző iskola 
Oradeán 

(ORADEA.) A labdarugóalkerü- 

let vezetősége futballintézői iskola 

nyítását határozta el. Az előadó 

Cronec, alkerületi elnök lesz, aki 

a romániai sportszervek szabályza- 

tait fogja tanítani a jelölteknek. 

Bulgária a macas életkoruak 
orszáda 

ban töltik éjszakájukat is. Nyáron 
át is állandóan hordják a subát. A 
száz éven felüli öregasszonyok szin- 
tén a parasztság sorából kerültek 
ki. Életmódjuk sok hasonlatosságot 
mutat az aggastyánokéhoz. 

Negyedik emeletről ugrot' 
a halálba egy testvérpár 

(BÉCS.) Megrázó kettős öngylkos. 
ság történt tegnap az osztrák fővá- 
rosban. Sigmond Löwy 57 éves ma- 
gántisztviselő és 60 éves nővére teg 
nap együtt ugrottak le annak a ház- 
nak negyedik emeletéről, amelyben 
laktak, Mindkettőjük teste halálra 

roncsolódott, A testvérek öngyilkos- 
ságának oka a nyomor. 

Antimarxista intézet 
alakult Geniben 

(GENFE.) Tegnap megalakult az 
anti-marxista intézet, amelynek cél- 
ja, felvenni a harcot a marxista esz- 
mék ellen és egyesíteni az intézmény 
keretében az összes anti-marxista 
alakulatokat. Az intézmény ezenki- 
vül nyilvántartja és összegyüjti a kü- 
lönböző marxista kormányokra vo- 
natkozó adatokat. 

.......
 

Töltötollat 
és csavar-ironi szak- 
szerüen javilunk. 
Rég tollátbecseréljük 

Fehér 
irógép és töltőtoll vállalat, Str. 

Regina Maria 2. Telefon: 11-09. 



APRÓHIRDETÉSEK 

Állandó, Azonnal Bizalmi állás 
Egészség szépség, Fizető, Fix megél- 
hetés. Fogtechnikus Házbér ponto- 
san fizetve Ilonka Készpénz Közel- 
gő tavasz Korrekt ambiciózus Ko- 
moly vevő Kiváncsi Lelkiismeretes 
Megbecsülés Nagyon gavallér Szak- 
mabeli Szőke nő I15.000 lej Ügyes 
Vidéki Valamikor én is tudtam je:[ 
ligére levelek vannak a kiadóban. 
FELKÉREM Sigmond Miklós 

zimborui kereskedő urat levele ké- 
sése miatt, pontos cimét közölje. 
Borbély Teri, Turda. (9680) 
MEGISMERKEDNÉK barátság 

céljából egy nagyon :nolett nővel, a 
kit nem érdek vezet. Választ kérek 
„Diszkréten" jeligére a kiadóba. 

(9682) 
Heti ebéd és vacsora 
abonama 200 Lei 
Kerekes Bácsinál 

NE MENJEN A PIACRA VÁ- 
SÁROLNI anélkül, hogy Bbó- és sár- 
cipőjét el ne vigye magával a Str. 
Londrei r. alá P. M. Viteazul tér 
sarkán lévő Gumivulcanizáló üzem- 
be, ahol azonnal a legjobban és leg- 
olcsóbban megjavitjuk. Zibzár javi- 

tásokat is vállalunk (9069) 
HAZASSÁG. Tarsaságbeli legdisz 

krétebb házasságközvetítés MIREA 
irodánál, Cluj, Calea Regele Ferdi- 
nand rrő. (9030) 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYERT GRAMMONKEN 

LEGTÖBBET FIZETEK!: ARANY 
JEGYGYÜRÜK, ZSEB-, KAR.-, 
FALI- És ÉBRESZTŐÖÓRÁK FEL- 
1ÜNŐ OLCSÓ ARBAN ARUSI- 
TOK. ÓRÁK, ÉKSZEREK SZAK- 
SZERÜ JAVITÁSA. ROSNER 
ÓRÁS ÉKSZERESZ CLUJ, CAL. 
REGELE FERDINAND Ii4. SZ. 

(7602) 
VESZEK, ELADOK mindenféle 

butorokat. 
KAT olcsón vállalok. Butorraktár, 
Calea Victoriei 25. (9647) 

Hitelképes-e Ön? 
Ha igen ugy vehet heti vagzy 
havi részletfizetésre 
méret szerint elkészitve férfi és 
női cipőket olcsó áron. Levelező- 
lap hivásra megrendelés végett 
házhoz megyünk. 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalatnál, 
Strada Nic. lorga 11. 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 
ZET ÓRAKIRALY. PIATA MI 
HAI VITEAZL 1r. (f I187) 
HAÁZVÁSÁRLÓK PFIGYELMÉ- 

BE! Eladó családi 3 uccára nyiló 
uj sarokház, melv ál xr szoba 
konyha. előszoba 1x2 szoba konyha 
3 szép kiadott üzlethelyiségből, 
szép rendezett udvar és gyümölcsös 
kert. vz, villany. karalizálva autó- 
busz megálló. évi jövedelme 60 ezer 
lej. Értekezni Str. Stf. Cicio Pop 
No o9r. fodrászüzle:ben. (9552) 
ELADÓ EMELETES HÁZ a Str. 

Oasanu-uccában. Felvilágosítást 
nyujt dr. Polcz Radó ügyvéd, Str. 
Bratianu 19. délelőtt 9-rr. (9668) 

BERAKTAROZÁSO déban. 

JÓESTÉT! 

GYÜMÖLCSOS ; szobás lakással 
a Donáth-ut hegy felöl oldalán el- 
adó. Villany, víz, autóbusz meg- 
álló. Feltételek dr. Polcz Radó ügy- 
véd irodájában Str. Bratianu 19, d. 
e. 9-11. 
KÉT HOLDAS telek a Str. Gri- 

gorescu-uton épületekkel eladó. Ki- 
tünő tőkebefektetés. Értekezhetni 
dr. Polcz Radó ügyvéd irodájában 
Str. Bratianu 19, délelőtt 9-rr. 

(9668) 
EGY szoba, konyhából álló szép 

fekvésü ház eladó. Str. Sopor r 3. 
szám, Értekezni Takácsnál. (9665) 

6 MÉTER hosszu, r2 cm. széles 
6 mm. vastag gépszíjat keresek meg 
vételre. Cím a kiadóba (9677) 
HAVI RÉSZLETRE vennék egy 

kisebb házat, Sir Mesterul Manole 
9. Cosma Sándor, fütőház hátamö- 
gött. (9593) 
URAK FIGYELMÉBE! Szezon 

utaán majdnem feláron vállalok ru- 
ha fazonkészitést. forditásokat szak 
szerüen készitánk, kifogástalan mun 
káért teljes garanciát vállal Katona 
Modern uriszabóság. Str. Memo- 
randului ő. (9385) 
E KerekesBácsinálai 

Elisabeta sarok 

sebéd 
20 lei. 

ELADÓ modern konyhaberende- 
zések, hálók és egyéb butorok. Str. 
Jasilor 10. (9645) 
ÓCSKA OLMOT veszünk a 

LEGMAGASABB napi áron, akár- 
milyen mennyiséget, „Orion" S. A. 
Cluj Str. Fabrica de spirt (1230) 

T 

hatók be a Róm. Kat. 

KÜLÖONBEJÁRATU kapualatti 
szép nagy parkettes szoba lakásnak 
irodának alkalmas, azonnal kiadó. 
Regina Maria 43. ( n224) 

MÜHELYNEK vagy raktárnak 
nagy helyiség kiadó. General Poetas 

2. szám. (9674) 
KERTI LAKÁS, Donát-ut 82. 

két szoba. konyha, kamra, pince, 
egészséges magas földszint. kiadó. 
Értekezni Str. jorga s., háztulajdo- 
nosnál, ,(9636) 

BELVÁROSBAN, Str. Dragalina 
9. alatt s lóra istálló és kamra ki- 
adósazonnal (9644) 
EGY jobb férfilakótársat keresek. 
ülönbejáratu szép tiszta szobához. 

Ugyanott egy piero jelmezruha el- 
adó. Cal. Regele Ferdinand ro6. 
Chisa. (9648) 
BELVÁROSBAN két csinosan bu 

torozott szoba, vagy üresen, fürdő- 
szobával, esetleg konyhával, kiadó. 
Str. Gen. Gherescu 8, I. em. (9595) 

KIADÓ lakás gyümölcsössel 
együtt és külön még egy szoba, kony 
ha, Havi bér 350 lej. Donát-ut 1ro. 

(9603) 
KIADÓ a Memorandului r szá- 

mu épületben a Farmati-féle üzlet- 
helyiség. Ajánlatok február 12-ig ad 

Egyházköz- 
ség Gazdasági Hivatalához Piata 
Unirii No r4. 

Finom vacsorák 12 Lei 
Kerekes Bácsinál 

KIADÓ 2 modern napsoros szoba 
konyha gyümölcsössel március r1-re 
800 lejért. Str. Fantanelei 90. 9687 
................ 

ADÓMENTES PÉKSÉG 800 
négyszögméter telken, sarokhelyen el 
adó. Alkalmas füszer, korcsma és 
mészárszéknek is. Str. Chintaului 
88. (9692) 
EGY jókarban levő mély gyer- 

mekkocsit azonnal veszek. Cime- 
ket a kiadóba. (9693) 
ELADÓ GÉPEK: buzavető, iriör 

rosta, fükaszálók, szecskavágó, 
Ford autó (Abrichter) vagy egyen- 
gető esetleg traktorért elcserélném. 

(f 1233) 
.................... 

I.LAKÁST KERES ] x . 

NAGYOBB egészséges raktárt ke, 

Z 

resünk jobb lakással együtt április 
1-re belváros közelében. Cim a kia- 
dába (9627) 

EE KAPHNAT ] 

I14-16 éves gyermekszerető ár- 
valányt házimunkára. ki inkább jó 
bánásmódra, mint nagy fizetésre 
tart igényt, felveszek. Cim a kiadó- 
ban. (8845) 

magas jutalékkai felvesz Econo- 
mia S. A. Succ. Colectura prin- 

...... 

jSorsjegyügynököt 

í cipalá, Cluj Piata Unirii 23. 

KIHORDÓT kerecsek pékségbe, 
szakember és kocsival rendelkező 
előnyben, Cim a kiadóban. 
KÉT középiskolá: végzett fiu 

nyomdásztanulónak fizetéssel felvé- 
tetik. Str. Livezii 4 (9622) 

FAESZTERGÁLYOS, ki önálló- 
an dolgozik azonnal felvétetik, 

BUTOROZOTT szobát keresek ugyanott munkáslányokat keresek. 
március 1-ére kapualatti bejárattal, 
két személy részére. Ajánlatok „I000 
leig kapus nélkül" jeligére a kiadó- 
ba kérek. (9655) 
KERESEK Grigorescu- és Donát- 

uton, vagy a környékező uccákban 
április 1-re két szoba. konyha, vagy 
egy szoba, konyha, nyárikonyhából 

ra keresek 
nyelvtudással. Ajánlatokat 
jeligére a kiadóba. 

Cal. Donath 80. (9688) 

KERESKEDELMI IRODAI mun 
kára fiatalapb munkaerőt azonnal- 

magyar, román, német 
1500 

ére a kiadóba. (9689) 
TANULÓLÁNYOKAT felvesz 

fehérnemü varroda. Str. O. Jeosif álló kertes lakást, Cimeket Grigores- go 1. emelet (s6 
ni 2 , emelet. 9691) ea szám alatti ketvéleé UHAFAB 

1 ber épületanyagraktárba kerestetik. 
v etayeevazas ki a helybeli piacot ismeri, ajánla- 

kAs KIADÓ LA 

STR. PARtS éó sém alatt ki 
adó szoba konyha éléskamra kerttel 
együtt. Érvekezni Cal. Motilor 6 
szám, vendéglőben, (9613) 

Z z 2 
czarné nől 

tokat a lap kadójába kérem bekül- 
deni „Percent" jeligére. (9690) 

ke KAUCIÓKÉPES tisztviselőnő 
restetik. Motilor 53. ajtó 4. (9679) 
TANULÓLÁNY felvétetik, Czin 

szabóságnál, Str. Iorga 
1r-a. (9696) 

Szavarként 1 Lei, 
kisebb hirdetés ára 
küli hirdetések kezelési dija 5 
ket aznapi megjelenésre d.e. 11 óráig tehel; 

elag 

(f 1235) 

talnál teljesítenek szolgálatot, köte 

IV. évt 
a, 

vastagabb betüve 
1ő Lel. Jelises 

Lel. A h- 

ELSŐRANGU ipari vas, 
kedelmi vállalatnál m 
vel társként részt vennék, 
uvállalkozás jeligére. GRAFOLOGUS fogag30 
esele Ferdinand sr. Analia 
ej. 2 - : (966 FERFISZABOSÁCHOZ paé kével társat keresek, * kos ű let és mühelyberendezésem var adó 12 folyóméter falnurkolat 4 
rakatállvány, Gyulal, a volt i son I. cég szabásza. Piata Üniii, 

BALIRUHÁKAT már r. től készit iparmüvésznő. Bi 
ruha és kabátvarrást gyorsan és csón vállalok. Elsőrendü 
jótállás Str. Grdble 
SZABÁSZATI tanfolyamot tok február rs kezdettel a polyii és egyenruha szakmából jo éves 

bászati müködésem alatt szerzeti h pasztalataim és az általam egysége sítete gyakorlati módszerem alapjin mely a jelenkor lebiztosabb metó. 
dusa. Gyulai, a volt S. son I. sza 

" Kerekes Bácsinályn 
Elisabeta sarok 

É Héki 
borok 12-16, 
magyar- lei 

igeni 24 kihordásra, 

Ujságiró nem dolgozhat 
a Ccenzura hivatalban 
(BUCURESTI.) A bucuresti aj. 

ságírószindikátus közgyűülést tartott, 
melyen két határozatot fogadtak el. 
Az egyik szerint tiltakoznak 2 cen 
zura ellen, a másik pedig mindazok 
az ujságírók, akik a cenzura-hiva 

lesek azonnal ezt a szolgálati be 
osztásukat otthagyni a szindikátus 
ból való kizárás terbe mellett. 
................. 

- MUNKAKONYVET TALÁL 
(9617) TAK. Ernst Columban lakatos, név 

re szóló munkakönyvet találtak az 
uccán, Igazolt tulajdonosa átveheti 
a Curtea de Apel cam. 76. alatt dr. 
Cetereos-nál, 

- ADOMÁNY a négygyermekes 
szegény orosz nőnek. Megirtuk, 
hogy egy szegény négygyenmekes 
orosz nő rendkivül nyomoruságo 
körülmények között kénytelen tenr 
getni életét egész családjával együtt. 
Ma egy nyugdijas részéről ro0 Iej 
adományt kaptunk erre a célra, me 
lyet rendeltetési helyére eljuttatunk 
További adományok eljuttatását i5 
szívesen vállaljuk. 

- ELŐADÁS CSAK NŐK RÉ 
SZÉRE. Folyó hó r2-én, kedden 
este dr. Steiner Pálné „A nő a m 
dern házasságban" cimen előadás 
tart a cluji nőmunkás szervez jó 
Str. Catedralei 7 szám alatt. Az e 
adásc csak nők részére tartják m 
és azon vendégeket és érdeklődőke 

. . 

szivesen lát a szervezet vezetőségé 
Az előadás teljesen ingyenes. 
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feelős a vE ANYA 

a MAV ER-NYOMDA 
igó-gépén, Clul. 

ég és kiadóhivatal: Regele 
neszknane 6é, bal

ra 

lelelen ti. 

tatott 
nyoni körio 

tsy Január r2. Kedd, vóm. 

atár katb. Servita, H. Lidia. 

gr. katb. Meletie. Izr, r5. S. 

IEI 

uATEMATIKUS VŐÖLE
GÉNY 

Hallom. bogy a vőlegényed 

lgen. 
I No, jól fog kinézni

 egy ilyen 

számitbatatlan nővel
, mint te 

vagy. 

szoMORU TÖRTÉNE
 

Palika: Papa, mikor találkoztál 

ja dószór a mamávall Da: Olyan élénken emlékszem 

mintba csale tegnap tör
tént vol- 

a, fizenhárman ültünk az asztal- 

üirREVÁLó CsECSEMŐ 

romban árva lettem és azóta magam 

gondoskodom az életemróől. 
Nagyné: Egyéves 
Jogyán csináltla? 

nmyertem az első díjat... 

Tanító: A pihenésre hozok fel pél 
dát, Figyelj idee Móricea. Ha a 
papád egész nap keményen dolgo- 
zk, mit csinál utána este? 
Móricka: Azt a mama is szeretné 

Idójárás: A budapesti meteo-t 
rológiai intézet jelentése szerint to- 
vábbra is élénk északi szél, sok he- 
len havazás, esetleg hófuvás vár- 
ható. Éjszaka erősebben lehül a hő 
mérséklet, nappal délfelé kissé emel- 
kedő tendenciát mutatt 
m Inspekciós gyógyszertárak. E 
héten a következő eluji gyógyszertá 
rak tartanak inspekciót: Dr. Hintz 
Unirii tér 27, Dr. Halász Cuza Vo- 
da tér 2, Flohr C. Reg. Ferdinand 
779 és Diana gyógyszertár lorga r19. 
- ÜGYVEDI HiR Dr. Baróthy 

István ügyvédi irodáját Cluj, Str. 
Marcsalul Foch (Calea Victorici) 20 
sz. alatt megnyitotta. 
- HUROKRA KERÜLT A VE- 

SZEDELMES GYILKOS BANDA. 
Moszkvából közlik, hogy a Don- 
medence környékén elfogtak egy ve- 
szedelmes, r9 tagu rablógyilkos ban- 
dát. A banda lelkiismeretét az eddi- 
8i megállapítások szerint r2 gyilkos- 
ság és 45 rablással kapcsolatos betö- 

z 

tés terheli. 
KIVEGEZTEK ANGLIÁBAN 

IGY CSELEDGYILKOST. London 
bél közlik- A beckdoi fogház udva 

Bi tegnap reggel felakasztották 
avid Maskell Blankot. Blankot 

azért itélték halálra és végezték ki, 

et, meggyilkolta egy londoni ven- 

met kért a számára. de a kérést el- 

mesztó és iaptulajdonos: 

gi választásokat, (sszesen 1087 sza 

mánypártra (listavezető dr. Alekan 

nyét felterjesztik a belügyminiszter- 

LÓJA. A Göteborg közelében levő 
Hindaszálló, Svédország legna- 
gyobb szállodája, tegnap éjjel isme- 

megkezdhette volna, teljesen leégett. 

lodában tartózkodott leugrott a har 
madik emeleti ablakából, miközben 
olyan sulyosan megsebesült, 

halt. Egy női vendég 

Kissné: Igen bizony, egyéves ko 

korában? Ezt 

Kisné: Négykézláb elmásztam 
egy gyermekszépségversenyr és mes- 

pincérnőjét. A védelem kegyel: 

VÁLASZTÁS HUEDINEN. 
Tegnap tartották Hudeinen a közsé 

vazatot adtak le, ámelyből a kor- 

dru fliescu) 58 o, a nemzeti paraszt- 
pártra (listavezető dr. Begzu Nosa) 

233, a magyat pártra pedig dr. 
Nágy Miklós listavezetővel 277 sza 
vazat esett. A választások credmé- 

hez. 

- LEEGETT SVÉDORSZAG 
LEGNAGYOBB TURISTASZÁL- 

retlen okból kigyulladt s mielőtt a 
tüzoltóság a mentési munkálatokat 

A szálló 30 vendége csak a puszta 
életét menthette meg. Egy dán nagy- 
kereskedő, aki téli sportra utazott a 

vidékre és a tüz alkalmával a szál- 

ugrása után
 rövid idő 

mulva meg-
 

lég is életveszél
ye- 

sen megsebesült: 

Ma, hátfőn a I 

Silvia Sidney 

NAK MÁR EGY UJSZULOTT- 
NEK. Newyorkból közlik: A Texas 
ban levő Eldoradoban különös eset 
történt. Egy telepesnek gyenmeke 

delkezk, hogy t 
fogai mind megvannak és jól 

orvosi tudomány alig néhá- 

nyat jegyzett még fel. 
EMELKEDETI ROMÁNIA 

ENERGIÁTERMELÉSE. A leg 
utóbb kiadott hivatalos kimutatás 
szerint Románia villamos energia- 

nyiség r2,0 százalékkal nagyobb. 

mint 1933ban, 

JÓESTÉT! 
Ar any t legmagasabb árban megveszi 

óra és ékszerház. Cluj cal. 
hegele Ferdinand 20.. 

ROBBANÁS FOLYTAN EL- 

UTI TÁRGYALÁSOK FOLYNAK 

TIMISOARAN. Ma kezdődtek Ti- 

ják meg. 

DÁLKODÓ ASSZONY A HUEDI 

csak gyalog igyekezett vissza falu- 

jába. Ötközben hóviharba került, 
ugy, hogy eltévesztette a tájékozó- 

fárókelők csak pénteken reggel akad- 

I gyott holttestére. 

Ma, ar-Mozgóba megérkezett a vonat- 
késés miati lemaradi!i Silvia Sidne) 

jes kettős iso tut. .. Tied ez a pn ; 

Sidney kezdődik: 4.40, 7.40, 10.30. 

született és a kis Billy Kepler azzal 
a ritka természeti adománnyal ren 

ujszülött létére az 

vannak fejlődve. Hasonló ese- 

termelése az elmult évben elérte a 
2xr3 millió kilowattot. Ez a meny 

amikor a termelés 

- ÖT EMBER ÉLETÉT MEN 
TETTE MEG A KUTYA UGATA 

SA Az ausztriai Kritzendorf község 
ben a Freisinger-házaspár és három 

vendége tegnap mulatságot rendez- 

tek a lakásukban, majd éjfél után 

aludni tértekk Nem vették észre, 

hogy a gázcsap nyitva maradt s 
már-már a halál küszöbén voltak, 
amikor a házaspár éber kutyája a 
gázszagra erősen ugatni kezdett. 
EÉrre az alvók nagynehezen feléb- 
redtek s az ablakokat kinyitva 
memeneküllek a biztos gázhalál- 
ól. 

INGYENES MÉHÉSZETI 

TANFOLYAM CLUJON. Az Er- 

délyrészi Méhész Egyesület folyó 
évi május 22-től junius 1ig ingye- 

nes méhészeti tanfolyamot rendez 

saját méhészeti telepén, a házsongár- 
di villasorokban. A tanfolyamon 
résztvehetnek férfiak és nők, fiuk 
és leányok egyaránt. A tanfolyam 

díjtalan, csupán a beírásért fizeten- 

dő r00 lej. Jelentkezni lehet május 
rsig Clujon, Str. Andrei Murcsan 

10. szám alatt. A tanfolyamot Stief 
Ottó. az EME ig. vál. és tb. tagja 
vezeti. 

SIKERES PRÓBAREPUÜLÉ- 

SEKET VÉGZETT A LEGNA- 

GYOBB FRANCIA VIZIREPÜLŐ 

GÉEP. Párisból jelentik: A „Baisscau 

hadnagy" nevü óriási francia vizi- 

repülő legutóbb kedvezőtlen időjá- 

rás mellete 5o méter magas egyenes 

pályán 26 tonna összsullyal sikeres 

repülést végzett. Tegnap pedig ujra 

startolt 32 tonna összsullyal, ami 

cddig példátlan volt a repülés tör- 

ténetében. A legnagyobb francia vi 

zirepülő 19 tonna sullyal óránként 

200 kilóméter utat tesz meg és Dél- 

Amerikába teljesít szolgálatot. Az 

óriási repülőgép fémből készült és 7 

amelete van) az egyiken luxuskabi- 

nok, hálófülkék és mosdók vannak, 

a másikon dohányzófedélzet. 

JELMEZES BÁL A HELYI 
KOLPING LEGÉNYEGYLETBEN 

A város iparos és kereskedő ifjusága 

szeretettel emlékszik vissza a mult 

évben a Kolping Legényegyletben 

fendezett jelmezes bálra. Az idei 

farsangi szezon egyik legsikerültebb 

nek igérkező jelmezesbálja r935 

február r6-án, szombaton este lesz 

a helyi Kolping Legényegylet helyi- 

ségciben Str. Baron L. Pop 3. 

jelmezbálra csakis a meghívó fel- 

mutatása mellett lehet belépni. Ez- 

ért tisztelettel kérjük mindazokat, 

akik tévedésből nem kaptak meg- 

.. 

SÜLYEDT A HALÁSZGÓZOS. 
Madridi hiradás szerint a mundacai 

kikötő előtt a Juan Baptista halász- 

gőzösön robbanás történt, A hajó - 
motorjának felrobbanása folytán - 

elsülyedt és öt matróz a hullámokba 

veszett. 
MAGYAR-ROMÁN VAS- 

misoaran a román-magyar vasuti 

tárgyalások, amelyeken a Csanád- 
szegedi magyar vasutkerületi igazga 

tóság két kiküldöttje és a CFR bu: 

curesti igazgatóságának delegátusai 

vesznek részt. A tárgyalásokon a két 

ország közlekedési kérdéseit tárgyal- 

- MEGEAGYOTT EGY GAZ 

NI ORSZÁGUTON. Kosan Írina 
50 éves gazdálkodóasszony február 

3-án gyalogosan ment a huedini vá- 
sárra, A vásár lezajlása után ugyan- 

dást és nem tudott tovább menni. A 

tak a szerencsétlen asszony megfa- 

fim s igy mától a 
gő. . 30 napis 

-vel. Valcer kezdodik: 3.20, 6.10, 

MÜVEK TULAJDONOSA. Berlin- 

ből jelentik: Hugo Junkers profesz- 

szor, a világhirüű Junkersamüvek tu- 

lajdonos:vezetője tegnap meghalt. 

Junkers kitünő polgári és katonai re 
pülőgépeinek gyártása révén vált hi- 
ressé. 

HOGYAN KELL HITLERT 

UDVOZOLNI? Berlinből közlik: 

A német vezérkar elnöke végleges 

módon szabályozta azt a köszöntési 

formát, amelyet a csapatok Hitlerrel 

szemben alkalmazni tartoznak. A 

birodalmi véderő csapatai így kötele 

§ek a kancellá „Heil" (Üdv) kö- 

szöntésére válaszolni „Heil vezél 

rünk", A hadügyminisztert a csapa: 

lok „Heil üdvözlésére pedig így 

csak r88.5 millió kilowattot tett ki. 

toták ák és az itéletet végrehaj- 

- Olcsón, 

ezr 

kötelesek köszönteni: Hel vezét- 

czredes ur hívót, hogy ezen igényüket a Le- 

gényegylet gondnokánál a nap bár- 

mely idejében bejelenteni szíves: 

kedjenek. A legszebb női jelmez és 

a legtökéletesebb férfi jelmez érté- 

kes díjazásban részesül. 

NAGY FARSANGI HÁZI- 

ESTÉLY A KATHOLIKUS KOR- 

BEN, Vídám jókedvtől lesz hangos 

s hó r6-án szombaton este fél ro 

órától a Katholikus Kör gyönyörü 

helyisége. Ugyanis ekkor tartja a 

Kör idel első nagyobb szabásu far- 

sangi mulatságát, amelyre csak meg 

hívóval vehetnek részt. Éppen ezért 

a Kör ezuton kéri fel tagjait és 

mindazokat, akik meghívóra igényt 

ctanak hogy ezen szándékukat a 

hor titkárságánál naponként délután 

48 óra között bejelenteni szíves- 

kedjenek. Egyben szíves tudomásá- 

ra hozzuk összes tagjainknak, hogy 

a Kör helysége állandóan nyitva 

van, ahol különféle játékok és napi- 

lapok állandóan a tagok rendelke- 
zésére á 
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Réthely-jubileum 
Szombaton este a rossz időjárás 

miatt mérsékelt érdeklődés mellett 
folyt le Réthely Odön színészi pá- 
lyafutásának 25 éves jubileuma a 
róm, kath. főgimnázium disztermé- 
ben. Dr. Krenner Miklós lendületes 
szavakkal üdvözölte a magyar mű- 
vészet szolgálatában álló jubilánst, 
akit a közönség részéről a kis hat- 
éves Blau Baba kedves versikével kö 
szöntött. A kis csöppség ezután még 
két hatásos táncszámmal igazolta be 
sokrahivatotet tehetségé Farkas 
Margit zongoramüvésznő nagyhatá- 
su szólója után Réthely Odön előbb 
magyar nótákat énekelt, óriási tet- 
szés mellett, Körösi Dudus kitünő 
kiséretével, később sajátmaga gitár- 
kiséretével olasz dalokat énekelt. 
Végül pedig, miat kitünő előadó- 
müvész mutatkozott be Reményik, 
Ligeti. Szombati-Szabó, Eminescu, 
Cosbuc, Isac, Szentimrey, Halász 
József, Walter Gyula és mások köl- 
teményeinek bemutatásával. Most 
derült ki, hogy Réthely ebben az 
előadói müfajban is a legjobbak kö- 
zé tartozik. Majd a müűvész köszö- 
nő szavai rekesztették be a nivós es 
télyt, amely az egész este lefolyása 
alatt a közönség állandóan ünne- 
pelte a kiváló müvészt. akinek hiá- 
nyát a cluji Magyar Szinház együt- 
teséből mindenki fájdalmasan érzi. 

(w.) ......... 

Smuts tábornok veszélyes- 
nek látja az ázsiai helyzetet 
(CArIOWN.) muts tabornok 

beszeaet tartott az itteni radioban 
s beszedeben Kijelentette, nogy az 
azslai nelyzetet igen veszelyesnek 
latja. ulonosen most veszedemnmes 
ez a helyzet, amikor 

Euroópavban a aenokratikus és 
jascista erők merkoznek egymás: 
sal. : 

japan terjeszkedése veszélyes dolog, 
méert egy naboru esetén az érde- 
keik vedelmére rajta kivul Anghá- 
nak, Indiának, Kinanak, az Egye- 
sült Allamoknak, Kanadának, Ausz- 
tráliának és Üj-Zélandnak mind s0- 
rompóba kellene lepniök és olyan 
általános harc keletkeznék, amely- 
nek még a fejleményei is belátha- 
tátlanok, nemhogy a vége. 

Ezért kell tehát Európa összes 
államainak összefognia a rend és 
nyugalom biztosítására, elsősor- 

ban is Németországnak az európai 
érdekközösségbe való bekapcso- 
lódásával. 

- HIRTELEN HALÁL, Ma reg: 
gel Finta Mária 43 éves asszony 
Feleacului 8. szám alatti asszony 
hirtelen meghalt. Finta Mára tra- 
gikus halála annál rejtélyesebb 
szinben tünik fel, mert még tegnap 
teljesen egészséges volt. Rokonainak 
és ismerőseinek soha nem panaszko- 
dott, hogy valami betegsége van és 
így az asszony hirtelen halála 
teljesen érthetetlen. A holttestet be- 
szállították a törvényszéki bonctani 
intézetbe, ahol megállapítják az 
asszony hirtelen halálának az okát. 
- KATONAI TITKOK EL- 
ÁRULÁSA MIATT KIVÉEGEZTEK 
KÉT NÉMET ALATTVALÓT. A 
német fővárosból hivatalosan jelen- 
tik, hogy két német alattvalót, 
névszerint Kurt Bohmet Ludwig- 
shafenből, és Paul Merzet Stuttgart- 
ból halálra ítélték és tegnap bárd- 
dal ki is végezték őket. A halálos 
ítélet és kivégzés katonai titkok el- 
árulása címén történt. Kivégzésről 
közelebbi részletek hiányoznak. 

az ejszakni összeszólalkozásnai 
(CLUJ.) A cluji VI-ik hadtest 

bírósága ma tárgyalta le Pascarescu 
Constantin 4-es hegyitüzér orvos 
főhadnagy ügyét, akit uccai bot- 
rányokozásért vontak felelősségre. 
A vád szerint Pascarcscu orvos fő- 
hadnagy civilruhába öltözve. éjsza- 
ka összeszólalkozott. Grapine Nico- 
lacval, akit rövid szóváltás után 
kétszer arcul ütött. 
A tárgyalás folyamán kitünt, 
hogy Grapine minden ok nélkül be- 
lekötött a főbadnagyba, aki rendre 
utasította az izgága embert Grapi- 
ne a főhadnagynak támadt, ez vé- 
dekezett és kétszer pofonvágta tá- 
madóját. Ezután az elhagyott uccán 
el akart menekülni, de Grapine, 

egy időközben előkerült rendőrrel 
üldözni kezdte a főhadnagyot. Pas- 
carescu főhadnagy a sötétben nem 
lárta. hogy tulajdonképen ki jött a 
támadójának segítségére. Előrántot- 
ta revolverét és harsány hangon fel- 
szólította az üldözőit, hogy állja- 
nak meg. Mikor látta, hogy nem 
akarnak engedelmeskedni, ijesztésül 
a levegőbe lőtt és elmenekült. 
A rendőr, aki felismerte a főhad- 

nagyot, megtette a jelentést az éj- 
szakai botrányról, melynek alapján 
megindították az eljárást. 
A perbeszédek elhangzása után a 

hadbíróság rövid tanácskozásra vo- 
nult vissza és a vádlottat felmen- 
tette. 

Tatarescu Stefan misztifikációnak 
bélyegzi az aláirással megjeleni 

hiterista röpiratokai 
(BUCURESTI.) Tegnapelőtt a fő 

városban román és német nyelvü hit- 
lerista röpiratok és kiáltványok ke- 
rültek forgalomba. amelyek hitleri 
nemzeti szociálista programot ki- 
fejtve azt sürgették, hogy Románia 
régi tradicióival szakítva, folytas- 
son németbarát politikát A röpi-a- 
tok alá Stefan Tatarcscu neve volt 

Az angol világbirodalom keretein belül 

alkotmányos 

jegyezve. Most azután az „Adeve- 

közli, amelyben ő a leghatározottabb 
formában megtagadja a röpiratok 
tartalmát, kijelentve. hogy azok 
nem származnak tőle, hanem politi- 
kai misztifikációról van szó, amely 
ellen a maga részéről a leghatáro- 
zottabban tiltakozik. 

monarchiává 
proklamálják Indiát 

(LONDON.) Az uj indiai alkot- 
mány, amelyet a parliament két há- 
za előreláthatólag rövidesen elfogad, 
Indiát nem emeli dominion rangjá- 
ra, hanem az angol birodalom kere- 
tén belül megszervezett alkotmányos 
monarchiává proklamálja, élén az 
alkirállyal mint a brit birodalom 
uralkodójának képviselőjével. Az al- 
kotmány első pontja szerint a kor- 
mányzói jog az angol királyt mint 

India császárát illeti meg. Ezt a jog- 
got a főkormányzó - az eddigi al- 
király - gyakorolja Indiában. A 
főkormányzó lesz az indiai hadse- 
reg legfőbb vezetője, az ő kizáróla- 
gos irányítása alá tartoznak a hon- 
védelem, a külügy és az egyházi kér 
dések. Minden más kérdésben felelős 
miniszterek állanak az ügyek élén, 
akik tagjai a törvényhozó kamarák 
egyikének. Mindamellett „a különös 
felelősséggel" járó helyzetekben a 
főkormányzót nem köti a miniszter- 

tanács határozata. Ezek a különös 
felelősséggel járó helyzetek elsősor- 
ban a béke és a nyugalom fentartá- 
sával állanak összeköttetésben. to- 
vábbá vonatkoznak a pénzügyi egyen 
sulyra és a kisebbség-védelemre. Az 
uj alkotmánytervezet ezenkivül fen- 
tartja a lehetőségét annak is, hogy 
a főkormányzó az egész kormányba- 
talmat magáhboz ragadbassa különös 
veszély eseteiben. 

Az uj alkotmánytervezet szerint 
Indiának központi kormányzata 
lesz, mely a főkormányzó mellett 
müködik felelős minisztériummal és 
két törvényhozó kamarával. Ezen- 
kivül minden tartománynak külön 

ban nagy feltünést keltett 

tarlománygyülései lesznek, melyek 
a helyi szükségletekhez képest az egy 
vagy kétkamarás rendszer alapján 
müködnek. A tartományi gyülések 

valamivel kor- fölött az alkirálynál 
látozottabb joggal áll a tarto 
nyi kormányzó, mint a király kép- 
viselője. Az alkirálynak és a kor- 
mányzóknak széleskörü a hatáskö- 
re az uj alkotmánytervezetben. 
Mindamellett az angol kormányzati 
szokások alapján is biztosra vehető, 
hogy ezzel a különleges hatalom- 
mal, csak egészen kivételes esetekben 
fognak élni és rendes körülmények 
között szabad teret, engednek a parla 
mentáris rendszernek, ugy a közpon- 
ti, mint a tartományi kormányzás 
terén. Az alkotmánytörvény lebetet- 
lenné teszi azt is, bogy az indiai or 
szágok vámintézkedésekkel bojkot- 
tálbassák Anglia beviteli kereske- 
delmét, Burma tartományt az uj 
alkotmány teljesen elválasztja Indiá 
tól és külön főkormányzó vezetése 
alá helyezi, melynek a népképvise- 
lettel szemben ugyanolyan jogai lesz 
nek, mint az indiai főkonmányzó- 
nak India népképviseletével szem- 

ae....... 

Visszahivták a bukaresti 
német követet 

(BUCURESTI.) A román főváros 
hogy 

Németország bukaresti követét vá- 
ratlanul visszahívták. Az intézke- 
dést román politikai körökben élén- 

dezték, a szerencsétlen 

holttestét beszállították , 

y ad, tan esett össze. A törvényszék rul" Stefan Tatareszu nyilatkozatát kost f2 évi fegyházra télte 

tárgyalta a tábla felebbezést 4 
Saragca védőbeszéde után a bünie 

ANDRÁS FOGONDNOKOT. M 

a 

jelentik: Dr: Savós Miklós ügyvél, 

nalban meghalt. Reményik Károl) 
nagyértékü társadalmi munkásságó 
fejtett ki az egyetemes magyarsás 

sándor, a kiváló költő és lcány4 
Sárika, dr. Imre Kálmánnak, a bu 
dapesti, Studium könyvkiadó 
alat vezérigazgatójának felesét 
kívül. A halál 

(CLUJ.) Megittegy . 
munkanélküli dobra 

megunt életet, hogy 
nyomorától megszabaduljon 
András 66 éves Oituz-ueca « 
alatti lakos követte d. . 
öngyilkosságot. Felakaszton, h 

gát. Mite az öngyilkosságo 

volt. A nyomor ujabb haly, 

eétól 

széki bonctani intézetbe 
, 

Hétévre szállitota a tábla a 12 évre elit, gyiikos büntetese a 
((CLUJ.) Még r932-ben 
hogy Dancan loan jeledmtiet ves rájött arra, hogy felesége a 
csalja Magurean lo0an nevü ban, ; 
val. Dancan loan egy napon ké 
re vonta barátját, aki tagadta . 
ügyet. Szóváltásra került , 
melynek során Dancan kirántot 
kését s szivenszurta barátját, aki ho 

a gyi 

tést a tábla 7 évre szállftolta le A, 
ítélet jogerő. 

- ELTEMETTÉK KOVÁG 
délelőtt nagy részvét mellett helyez ték örök nyugalomra a relormat sok nagy halottját, Kovács Andri 
főgondnokot a házsongárdi temető ben. A belvárosi relormátus tem 
plomban felállítote kataralk előtt Vásárhelyi Boldizsár csperes mor. 
dott imát, majd Vásárhelyi Jáno 
püspökhelyettes mondott bucsuzta. 
tót az egyesített földészdalárdik 
ezután gyászdalokat adtak elő. A 
sirnál Deák Ferenc lelkész mondott 
utolsó istenhozzádot a nagy h 
lottnak. 
-AGYONLÓTTE MAGÁT AZ ÉNEKESNŐ FÉERJE. Budapestl 

a nemrég felfedezett Hajmásy 
Ilonka férje, tegnap agyonlótte mi 
gát. Tettének oka az, hogy felesé 
gével annak Bécsbe történt szerződ 
tetése miatt nézeteltérései voltak, 
ami miatt az énekesnő férjétől két 
mapal ezelőtt el is költözött. Mint 
heogy a családi békét nem sikerült 
helyreállítani a férj elkeseredésében 
öngyilkos lett. 
- MEGHALT REMÉNYIK 

KÁROLY. A város magyar társa 
dalmát ujabb sulyos veszteség érte. 
Reményik Károly, az ismertnevi 
müűépítész, a elybeli ué debt 
egyetemek építője a lutheránus egy 
ház fégpndltake. hosszas betegeske 
dés után 77 éves korában ma haj 

érdekében. Halálát fia: Reményik 

t 

yászolják a kiterjedt rokonságo1 gyászolj csete városszatt 

mély részvétet keltett.


